



郑州日报客户端

正观新闻

推动中国—中亚航船乘风破浪、勇毅前行

—中亚各界热切期待习近平主席出席第二届中国—中亚峰会

新华社记者 宋盈 阚静文 郑钰

应哈萨克斯坦共和国总统托卡耶夫邀请，国家主席习近平将于6月16日至18日赴哈萨克斯坦阿斯塔纳出席第二届中国—中亚峰会。中亚五国各界人士热烈欢迎习近平主席出席峰会，期待聆听习近平主席提出的重要理念与主张，期盼习近平主席与中亚五国领导人一道，进一步提升中国—中亚

机制合作水平，携手构建更加紧密的中国—中亚命运共同体，推动中国同中亚国家关系的航船乘风破浪、勇毅前行。

“为中国—中亚机制注入新动力”

初夏时节，哈萨克斯坦首都阿

斯塔纳绿意盎然。第二届中国—中亚峰会将在这座城市举行。“哈萨克斯坦热烈欢迎习近平主席出席第二届中国—中亚峰会。”哈萨克斯坦总统国内政策和通讯事务助理阿尔曼·基雷克巴耶夫说，本届峰会意义重大，期待习近平主席此行继续发挥元首外交的战略引领作用。(下转三版)

2025年郑州市总河长会议暨防汛备汛工作调度会议召开

全面建设美丽幸福河湖造福人民 全力以赴抓好防汛备汛确保安全

本报讯(记者 张昕)6月14日,2025年郑州市总河长会议暨防汛备汛工作调度会议召开,深入学习贯彻习近平生态文明思想,贯彻落实习近平总书记关于治水的重要论述和考察河南重要讲话精神,全面落实2025年河南省总河长会议暨防汛备汛调度会要求,对推进美丽幸福河湖建设、加强防汛备汛进行再安排、再部署,着力为国家中心城市现代化建设提供坚实的水安全保障和水资源支撑。省委常委、市委书记安伟出席并讲话。

市委常委会、副市长陈宏伟通报防汛备汛情况,副市长李凤芝通报河湖长制工作情况。

市领导吕挺琳、石秀田、王滔、夏扬出席会议。

安伟指出,深化河湖长制是郑州建设国家中心城市必须履行好的政治责任,是保障水安全、支撑高质量发展的迫切要求,是回应人民群众对优美生态环境热切期盼的民生工程。要统一思想、提高站位,坚持人民至上,强化“三标”引领,想全想细想万全、备全备细备万全,加快建设更多美丽幸福河湖,不断提升防灾减灾救灾能力,提升河湖长治久安,努力开创郑州治水兴水新局面。

安伟强调,要统筹协调、克难攻坚,以更高标准推动各项任务落地落实。坚持严字当头,压紧压实各级河湖长治水政治责任,不断提升河湖治理质效;深化专项整治,着力解决影响河湖生态和安全的突出问题;突出重点做好水资源保护利用工作,有效支撑高质量发展、高品质生活。要全面进入战时状态,树牢底线思维、极限思维,统筹抓好重点防汛工程建设、隐患排查

整治、监测预警、应急指挥、转移避险等工作,始终紧盯黄河、南水北调、城市内涝、水库堤坝、地质灾害等五个重点,确保安全度汛、度汛安全。

安伟要求,要强化工作合力,严格落实领导分包制度,深化数智赋能,完善工作机制,严肃纪律要求,构建党政主导、河长牵头、属地负责、部门联动的工作格局,推动各项任务落地见效。

会议以视频形式召开,各开发区、区(市)、乡镇(街道)设分会场。郑东新区、巩义市、荥阳市和有关市直单位作发言。

郑州明日将迎一场全国主场活动

来吧!“安全宣传咨询日”的活动实用又有趣

本报讯(记者 王战龙)实景查找安全隐患、闯关答题赢取小礼品、体验非遗创作把“安全带回家”……6月16日是全国“安全宣传咨询日”,今年的主场活动将在郑州举行。6月15日起,公众可

到郑州国际会展中心1A展馆免费参观体验。本次主场活动实用兼有趣,共设置七大展区,包括全国安全生产主题展示区、河南省安全生产工作展示区、“查找身边安全隐患”咨询服务区、安全文化普及教育区、应急科普宣传互动体验区、应急装备展示区、应急演练区。

在“查找身边安全隐患”咨询服务区,12个重点行业领域主管部门分别设置咨询台,现场宣传行业(领域)重大事故隐患判定标准、发放相关安全宣传材料、接受群众咨询、讲解设备装置等。在每个咨询台旁边设置不同的安全主题互动闯关小游戏,群众可在互动中学习安全知识,闯关通过即可获赠安全主题纪念品。

在安全文化普及教育区,展示有“安”字从甲骨文至现代汉字的演变历程,《孙子兵法》《天工开物》等优秀中华传统文化中的应急智慧。公众可以参与安全主题的非遗剪纸、糖画、漆扇等手工艺创作,把“安全”带回家。2025河南省应急科普大赛的获奖选手将在现场与群众互动,宣讲相关行业应急科普知识。

应急科普宣传互动体验区将搭建电动车棚、家庭厨房实景,以及VR模拟场景,邀请群众身临其境查找身边的安全隐患,还有消防通道逃生、高空绳索逃生等火灾逃生体验。

在应急装备展示区,来自全国应急管理系统的140余件先进装备将集中展示,公众可以看到“智能巡检机器人”、大中型无人机等多种救援装备,并在应急演练区观看小型水上应急演练和防火演练。

除了线下活动,6月16日的主场活动还会通过应急管理系统政务媒体账号和人民网、新华网、央视网等主流媒体进行网络直播。

市人大常委会召开机关全体会议 一严到底纠治违规吃喝顽疾 推进作风建设常态化长效化

本报讯(记者 董艳竹)6月13日,市人大常委会召开机关全体会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述和考察河南时的重要讲话精神,传达贯彻中央、省委、市委党的建设工作领导小组会议和深入贯彻中央八项规定精神学习教育中央指导组工作座谈会会议精神,以及《关于集中整治违规吃喝的通知》精神,对机关开展违规吃喝专项整治工作进行再动员、再部署,一严到底纠治违规吃喝顽疾,推进机关作风建设常态化、长效化。

市人大常委会党组书记、主任周富强主持会议并讲话,副主任宋书杰、朱河顺、魏东出席。

周富强指出,要提升政治站位、保持清醒头脑,深刻认识到违规吃喝是破坏政治生态的“毒瘤”,是违反中央八项规定精神的典型表现,是影响事业发展的“绊脚石”,严重影响党的形象,严重损害党群干群关系,严重干扰高质量发展和高效能治理,必须以更高标准更严要求,把“铁规矩”烙印在心坎上,持续敲响纠治违规吃喝问题“严、真、非、非常严”的警钟。

周富强要求,要廓清思想迷雾,绷紧纪律之弦,坚定理想信念,严守纪律规矩,持续加固思想堤坝,坚决刹住违规吃喝歪风邪气。要以案促改、以案促治,强化“一案双查”,真正将政治规矩融入血脉,将中央八项规定精神内化于心、外化于行。要严密组织实施,深化标本兼治,聚焦重点任务,始终保持定力,以严的基调、严的措施、严的氛围,纠树并举、系统施治、务求实效,坚决纠治违规吃喝顽疾,以优良作风振奋精神、激发斗志,为推动高质量发展高效能治理贡献人大力量。

市委政法委机关委员会召开会议 以实际行动锲而不舍 落实中央八项规定精神

本报讯(记者 王治)6月13日,市委政法委书记吕挺琳主持召开市委政法委员会机关委员会会议,深入学习贯彻习近平总书记关于加强党的作风建设的重大论述和考察河南时的重要讲话精神,传达学习省委、市委党的建设工作领导小组(扩大)会议精神,研究贯彻落实意见。

会议指出,政法机关是加强社会治理的重要力量,要准确把握习近平总书记关于扎扎实实加强社会治理的重大要求,坚持和发展新时代“枫桥经验”,坚持“党建+网格+大数据”,积极融入党建引领高效能基层治理,健全完善党委领导、政府负责、社会协同、公众参与、法治保障的社会治理体制。要加快推进综治中心规范化建设,实体化运行,加强矛盾纠纷源头治理,强化社会治安整体防控,盯牢风险隐患排查和治理,把基础工作做扎实,不断增强工作预见性、针对性、实效性,扛牢省会安全稳定政治责任。

会议要求,要深化思想认识,增强政治自觉,深刻汲取教训,持续正风肃纪,坚持学查改一体推进,坚持铁心、铁面、铁腕纠治违规吃喝歪风,带头做到严于律己、严负其责、严管所辖,推动落实高压整治,动真碰硬、一严到底,坚决祛除歪风邪气,整治顽瘴痼疾,将责任和压力传导到每一名政法干警,在全市政法系统营造“严、真、非、非常严”的氛围,以实际行动锲而不舍落实中央八项规定精神,以坚定态度、有力行动、务实举措全面加强作风建设,锻造绝对忠诚、绝对纯洁、绝对可靠的政法铁军。

研究加强与省科学院战略合作等工作 传达学习习近平总书记重要指示精神

住郑省政协委员到南阳考察 共同推动中医药产业高质量发展

本报讯(记者 赵文静)6月12日至13日,根据省政协安排部署,围绕“挖掘中医药文化资源,促进中医药文化产业发展”,郑州市政协主席杜新军带领部分住郑省政协委员赴南阳学习考察,副主席翟政参加。南阳市政协主席张富治、副主席李敬铎等陪同考察。

在南阳市仙草艾产业园、医圣文化园、方林中药饮片有限公司、卧龙艾草产业园、西峡仲景康养小镇、仲景宛西制药股份有限公司等地,委员们进生产车间、看重点项目、听规划发展,探访中医药文化产业发展“样本”,深入了解南阳在建设中药材质量溯源体系、推进中医药科研创新及产业链完善、依托资源优势发展特色产业、创新中医药文化传播、促进文旅康养融合发展等方面的具体做法和实践经验。

委员们表示,作为医圣张仲景故里、中医药文明的重要发祥地,南阳近年来在推动中医药传承创新发展之路上扎实探索、孜孜以求,取得了明显成效,积累了有益经验,值得学习借鉴。要深入学习贯彻习近平总书记关于河南考察时的重要讲话精神,贯彻落实党中央和省委有关部署要求,进一步增强促进中医药传承创新发展的使命感和责任感,充分发挥委员主体作用,立足工作实际,主动参与协商,积极建言献策,广泛凝聚共识,共同推动中医药产业高质量发展。

关注“文化和自然遗产日”

大河村考古遗址公园入选“国家队”

至此郑州已拥有3座国家级考古遗址公园

本报讯(记者 左丽慧)记者6月14日获悉,国家文物局近日完成新一批国家考古遗址公园评定工作,10家单位列入国家考古遗址公园名单。河南省大河村国家考古遗址公园入选。至此,郑州市除郑韩故城国家考古遗址公园、郑州商城国家考古遗址公园之外,又新增一处国家考古遗址公园。

据悉,此次入选的10家单位是:山西省陶寺国家考古遗址公园、内蒙古自治区萨拉乌苏国家考古遗址公园、内蒙古自治区和林格尔土城子国家考古遗址公园、浙江省上山国家考古遗址公园、安徽省双墩国家考古遗址公园、山东省大汶口国家考古遗址公园、河南省大河村国家考古遗址公园、湖北省铜绿山国家考古遗址公园、四川省宝墩国家考古遗址公园、陕西省秦咸阳城咸阳宫国家考古遗址公园。

大河村国家考古遗址公园位于郑州市区东北部,占地面积2373亩,建设内容包括大河村遗址博物馆新馆、原始生态环境修复区、遗址核心保护展示区等三大功能区,是一处以大河村遗址和仰韶文化为核心,集遗址保护、考古研究、文化传播和观光休闲于一体的大型文化空间。

“大河村国家考古遗址公

园项目规划注重与黄河流域生态保护和高质量发展国家战略的衔接,一方面注重黄河文化遗址公园保护,另一方面注重黄河流域生态保护修复。遗址公园总体规划、遗址博物馆新馆设计、博物馆展陈实现高起点规划、高标准建设。”大河村遗址博物馆负责人胡继忠介绍,大河村国家考古遗址公园体现了河南省、郑州市加强历史文化保护,把中华文化瑰宝保护好、传承好、传播好的决心和信心,对于进一步推动河南省文旅产业高质量发展、弘扬中华民族优秀传统文化、增强文化自信具有重要作用。

开馆成“爆款”,大河村遗址博物馆新馆包你爱上

本报记者 左丽慧 通讯员 茆茹 王羿 文/图



6月14日“文化和自然遗产日”当天,这个坐落在大河村国家考古遗址公园内,承载着7000年仰韶文明记忆的大河村遗址博物馆新馆正式开启试运行。开馆首日即迎来参观热潮,预约通道开通后迅速“秒空”,馆内各展区人流如织,千余名观众共同见证了这座集文物展示、科技体验、文化传承于一体的现代化遗址博物馆的全新亮相(如图)。

开馆首日人气爆棚 首位游客获惊喜礼遇

“天公作美,万物生辉”,清晨的第一缕阳光洒向新馆时,首位幸运游客已等候在闸机口。随着工作人员开启通道,这位游客成为新馆首位进馆观众,获赠馆方精心准备的

限定文创大礼包——这份包含“星空纹”系列非遗衍生产品的“头彩”,寓意着与7000多年前大河村先民的时空对话正式开启。(下转二版)

郑州公交开通两条遗址博物馆专线

本报讯(记者 张倩 实习生 于记兆)6月14日,备受瞩目的郑州市大河村遗址博物馆新馆正式开馆试运行。为方便市民前往参观,郑州公交于当日同步开通

两条大河村遗址博物馆新馆公交专线。此次开通的专线1从柳林地铁A口发车,直达郑州大河村遗址博物馆新馆;专线2则从清华附中地铁D口出发,

途经停森林公园北地铁D口后,同样抵达博物馆新馆。

两条专线运营时间为每周二至周日,地铁发车时间为8:30至15:00,博物馆新馆返程时间为9:30至17:30。高峰期采取“上满即走”的灵活发车原则,非高峰期按照正常间隔发车。

导读

郑州多部门联合开展防汛救灾应急处置演练

河南印发《行动计划》 全力打造中原农谷2.0版



郑州日报官方微信



郑州日报官方微博